



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 73 (11608), ера, 19 май, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 19 мая 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров посетил Общевоинскую академию Вооруженных сил России

В ходе рабочего визита в столицу Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров посетил Общевоинскую академию Вооруженных сил Российской Федерации, основанную на базе Военной академии имени М.В. Фрунзе.

Высшее учебное заведение со столетней историей и его филиалы готовят для Вооруженных сил

России, министерств и ведомств офицеров командного профиля с высшим военно-специальным образованием.

Начальник Общевоинской академии Вооруженных сил Олег Макаревич заявил, что для него большая честь в очередной раз встретиться в академии прославленного выпускника.

Глава Ингушетии отметил, что

всегда с теплотой вспоминает годы своей учебы в академии, а изменения, которые происходят в учебном заведении, весьма впечатляют по своим масштабам.

В заключение встречи Глава региона пожелал начальнику академии, своему другу, О. Макаревичу и всему профессорско-преподавательскому составу успехов в работе на благо страны.

Управление Росреестра по Республике Ингушетия начало оказывать государственные услуги в электронном виде

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров обсудил с руководителем Управления Росреестра по РИ Исой Додовым деятельность ведомства с начала 2016 года. В частности, обсуждены вопросы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, взаимодействия с МФЦ и перехода на оказание государственных услуг Росреестра в электронном виде.

И. Додов доложил Главе республики, что по результатам рассмотрения поступивших заявлений с начала года Управлением зарегистрировано 18930 прав, ограничений и сделок. «Повышение собираемости налогов на недвижимость,

снижения рисков предпринимателей и граждан, а также формирование достоверных базовых информационных ресурсов Единого государственного реестра прав – еще одно направление деятельности Управления. Только государственной пошлины поступило около 15,5 млн рублей», – сказал он. Также руководитель Управления регионального Росреестра сообщил о выявлении 71 нарушения земельного законодательства, большую часть из которых составляют самовольное занятие земельных участков или использование земельного участка не по назначению.

Глава Ингушетии отметил, что эту работу необходимо продолжать, и она будет более

эффективной, если этим займется межведомственная комиссия. По словам Ю. Евкурова, результатом такой работы станет единая электронная база данных и электронная очередь, где каждый заявитель сможет узнать, как решается вопрос выдачи земельного участка и свою нумерацию в очереди. Также Глава республики отметил, что Управлению необходимо максимально переходить на оказание государственных услуг в электронном виде. Касаясь проблем, возникающих при осуществлении Управлением Росреестра межведомственного взаимодействия с органами государственной власти Ингушетии и органами местного самоуправления, Глава пообещал оказать содействие в их решении.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в заседании Государственного совета под председательством Президента Российской Федерации Владимира Путина в Кремле. Заседание было посвящено вопросам развития строительного комплекса и совершенствования градостроительной деятельности.

Как сообщает сайт Кремля, на повестке дня рассмотрели вопросы развития строительного комплекса, касающиеся, в частности, реализации инвестиционных проектов, применения новых технологий, гармонизации законодательства в строительной сфере, применения механизмов государственно-частного партнерства. В своей вступительной речи Глава государства отметил, что строительная отрасль – важнейшее, стратегическое направление социально-экономического развития страны. Это один из самых динамичных, перспективных сегментов рынка, на который приходится почти 6% ВВП страны.

«У отрасли есть все возможности, чтобы стать одним из ключевых драйверов роста российской экономики, и для этого важно в полной мере реализовать ее огромный колоссальный потенциал. 10 лет назад мы приняли Градостроительный кодекс, который упорядочил нормативную базу в области строительства. За этот период нам удалось достичь заметных показателей в строительстве жилья, если не сказать рекордных показателей», – сказал В. Путин.

По словам Президента РФ, в 2014 году было введено 84,2 млн кв. м, в прошлом году еще больше – 85 млн, при этом на 20% увеличился объем жилья экономического класса. «Однако потребность людей в улучшении жилищных условий остается по-прежнему высокой, и удовлетворить этот спрос можно только с использованием надежных рыночных механизмов, в том числе и ипотечного кредитования. За последние пять лет именно этот инструмент

Задачи развития строительного комплекса и совершенствования градостроительной деятельности

позволил обеспечить рост объемов ввода жилья на 60%, а по объемам эконо-класса – на 90%», – сообщил Владимир Владимирович.

Президент назвал ипотеку мощным двигателем жилищного строительства, отметил, что правительству совместно с Центральным банком нужно искать пути снижения ставки по таким кредитам, новые механизмы привлечения финансовых ресурсов в ипотеку, при этом не нагружая бюджет новыми дополнительными расходами.

Российский лидер добавил, что одним из распространенных способов приобретения жилья является долевое строительство. Но в этой сфере достаточно проблем, и, прежде всего, это неисполнение застройщиками своих обязательств.

«К сожалению, обманутых дольщиков всё ещё много, и за каждым случаем стоит судьба конкретной семьи, конкретного человека.

Ситуации с недостроенными, брошенными домами, с фирмами, которые прикарманили, если прямо сказать, чужие деньги и, как в народе говорят, смылись после этого, – всё это подрывает доверие граждан к долевым строительству, а значит, снижает их возможности улучшить жилищные условия», – заявил

президент.

Глава государства подчеркнул необходимость законодательно установить строительные нормы, обязательные к применению, создавать государственную систему информирования о ценообразовании в отрасли, вводить технологический и ценовой аудит обоснования инвестиций в строительство, формировать единый комплекс нормативных документов в области технического регулирования.

По данным Минстроя республики, в Ингушетии по итогам 2015 года по линии Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ и ГУП "Дирекция ФЦП "Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы" построили 36 объектов промышленности, ЖКХ и социальной сферы на 18,7 млрд руб.

Введены в эксплуатацию завод по производству сборно-монолитного бетона в Карабулаке, на реконструкцию которого направлено 580 млн руб., 6 многоквартирных жилых домов для вынужденных переселенцев, 6 объектов коммунальной инфраструктуры и 23 здания соцназначения.

За прошлый год заключен 51 госконтракт на строительство на общую сумму более 9 млрд руб. и 41 контракт на закупку

технологического оборудования на 1,8 млрд руб. со сроками исполнения 2015-2016 годы.

В республике в 2015 году построено более 262 тыс. кв. м жилья, что почти на 3% превышает результат 2014 года.

Большой прорыв власти региона видят не в общем объеме ввода жилья, а в увеличении объема строительства жилья экономического класса, который в прошлом году превысил показатели 2014 года на 65% и составил 48% от общего количества.

Ингушетия – один из 5 регионов-лидеров по расселению аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2012 года.

Для решения этой задачи распоряжением правительства республики была утверждена "дорожная карта", которой предусматривалось расселение жильцов 38 аварийных домов общей площадью 35,96 тыс. кв. м до 31 декабря 2015 года.

В качестве бонуса за досрочное выполнение плана республиканские власти получили от Фонда ЖКХ платежные поручения на более 100 млн рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Об основных результатах выполнения в Республике Ингушетия майских указов 2012 года и связанных с ними поручений и указаний Президента Российской Федерации

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике»

Объем внебюджетных инвестиций в 2015 году составил 6,38 млрд рублей. Учтывая объем ВРП в 2015 г. – 56,9 млрд рублей и объем инвестиций в основной капитал – 7,6 млрд рублей, отношение общего объема инвестиций (всего 13,98 млрд рублей) к ВРП составило 24,57%, что с небольшим отклонением соответствует показателю, установленному Указом № 596.

В Республике Ингушетия достигнут показатель, установленный подп. «г» п. 1 в рамках Указа № 596: увеличение производительности труда к 2018 году в 1,5 раза относительно уровня 2011 года.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

В пределах допустимых отклонений достигнуты показатели средней заработной платы по следующим категориям работников:

- педагогические работники общего

образования – (-)0,3%;

- педагогические работники учреждений доп. образования детей – (+) 2,1%;

- преподаватели и мастера производственного обучения НПО и СПО – (+) 1,1%;

- врачи – (+) 4,3%;

- социальные работники – (+) 0,6%;

- работники учреждений культуры – (+) 1,5%;

- педагогические работники дошкольного образования – (-) 6,7%;

- средний медицинский (фармацевтический) персонал – (+) 9,4%;

- младший медицинский персонал – (+) 7,3%.

За 2015 год трудоустроено на оборудованные (оснащенные) рабочие места 189 инвалидов. Запланированные контрольные показатели 2015 года выполнены в полном объеме.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения»

Продолжительность жизни в республике составляет более 79 лет, что является одной из самых высоких в РФ.

Показатели по снижению смертности, установленные в рамках «дорожной карты» по развитию здравоохранения РИ, достигнуты, за исключением смертности от новообразований.

Данный показатель составил 56,7 случаев на 1000 человек при плане 50 случаев.

Вместе с тем по сравнению с 2014 годом данный показатель снизился на 6%.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»

В рамках исполнения данного указа об обеспечении 100-процентной доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет с 2012 года в республике введены в эксплуатацию 32 дошкольные образовательные организации. Всего за указанный период создано около 12000 мест.

В 2016 году в республике запланирован ввод в эксплуатацию еще 6 детских садов на 2100 мест.

В 2015 году разработан перечень мероприятий по созданию в профессиональных образовательных организациях условий для получения профессионального образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, в рамках которого:

- проведено обследование зданий образовательных организаций на предмет доступности для инвалидов (все учреждения СПО);

- определен перечень организаций СПО участников программы «Доступная среда»;

- разработаны планы мероприятий по приспособлению зданий образовательных организаций для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»

В соответствии с целевыми показателями реализации на период 2014-2017 годов региональных адресных программ по расселению граждан из аварийного жилищного фонда общая площадь, подлежащая расселению в

Республике Ингушетия, составила 8,04 тыс. кв. м, численность подлежащих переселению граждан – 630 человек.

В рамках второго и третьего этапов программы ликвидировано 22 аварийных дома общей площадью 25 077,4 кв. м и построено 11 объектов в двух муниципальных образованиях для переселения 2450 граждан в 515 квартир, в связи с чем Республика Ингушетия перевыполнила целевой показатель 2015 года на 212%.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования государственного управления»

В Республике Ингушетия открыто 9 многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

По результатам работы за 2015 год МФЦ предоставлено 9592 услуги, из которых 5842 услуги Росреестра, 2761 услуга зачисления детей в электронную очередь в детские дошкольные образовательные учреждения.

По данным системы мониторинга Минэкономразвития России, охват населения Республики Ингушетия многофункциональными центрами составляет 92,35%.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия»

С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 74-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

В 2016 году на основании представленных трудящимися-мигрантами сертификатов о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации УФСМ России по РИ выдано 160 патентов.

Об основных результатах выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

Суммарный коэффициент рождаемости в Республике Ингушетия равен 2,2, ожидаемая продолжительность жизни при рождении – 79 лет, в результате чего запланированные контрольные показатели выполнены в полном объеме.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

В России в следующем году начнет работать новая система пенсионных накоплений. Такое заявление сделал Антон Силуанов, возглавляющий Министерство финансов Российской Федерации. По его словам, новый механизм добровольных пенсионных накоплений на специальных счетах в кредитно-финансовых учреждениях или в пенсионных фондах может начать работать уже во второй половине следующего года, либо же в начале 2018 года. Напомним, в начале апреля министр финансов заявил, что возглавляемым им ведомством и Центральным банком Российской Федерации обсуждается возможность формирования пенсионных накоплений как в негосударственных пенсионных фондах (НПФ), так и на спецсчетах в российских банках.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
19 мая 2016 г. +19°C, дождь
20 мая 2016 г. +17°C, небольшой дождь

Курс валют
USD ЦБ – 64,51
EUR ЦБ – 73,10

В Парламенте рассмотрели поправки в бюджет текущего года

Республиканский парламент собрался 17 мая 2016 года на внеплановое заседание. Вел заседание спикер Мухарбек Дикажев, который обозначил основной вопрос повестки дня – корректировка республиканского бюджета на 2016 год. Сооступствующий законопроект представил депутат министр финансов Ингушетии Руслан Цечоев, сообщает пресс-служба Народного собрания РИ.

Как пояснил министр, основной целью является уточнение доходов бюджета в части собственных доходов, субсидий, субвенций и иных межбюджетных

трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета. По данным Минфина, прогнозируемый общий объем доходов республиканского бюджета составит 26 млрд 837 миллионов рублей. Дополнительная помощь федерального бюджета составит почти 2,7 миллиарда рублей. Выросли и собственные доходы республики. Минфин ожидает поступления в сумме 567 миллионов рублей за счет приватизации госимущества.

Выступая вслед за министром финансов член комитета Народного собрания по бюджету, налогам и финансовой политике Магомед Тибоев отметил, что в течение года федеральный центр

выделяет регионам дополнительные средства, которые необходимо учесть в расходных статьях регионального бюджета. Среди изменений, которые депутатам предстоит утвердить, дополнительные федеральные средства на проведение мероприятий в рамках программы строительства сейсмостойких объектов на сумму 1 млрд 300 миллионов рублей, 40 миллионов рублей на развитие спортивной инфраструктуры, почти миллиард рублей на создание новых мест в дошкольных учреждениях. Кроме того, Ингушетия получит дополнительные 134 миллиона рублей на организацию летнего отдыха детей.

Предлагаемые поправки в

бюджет серьезных замечаний у депутатов не вызвали – средства в приоритетном порядке направляются на обеспечение социальных обязательств. Впрочем, парламентарии поставили перед министром финансов ряд вопросов, требующих внимания, среди них выплата компенсаций родителям части платы за детский сад, поддержка бюджетов муниципальных образований, выделение средств бюджетным организациям на текущие расходы. Получив от Минфина подробные разъяснения на поставленные вопросы, депутаты проголосовали за принятие поправок в республиканский бюджет в первом чтении.

Мала ва вӕльхий вар?

Укх дунен тӕ бахаш бола нах шойӕ уйлашкахъа, хкетамгахъа белга башха ба. Ши саг шойӕ тара вац оамала, гулакха. Юхъа тӕра-м тарабараш а хул наггахъа. Шелбараш а тӕхъа леладеца гулакхашкахъа болашол йола, шойӕ тайпара говзал, начӕл долаш хул.

Дӕдахаца кӕра гӕлгӕй мекха йоккхагӕйлоча а зӕмагӕйлоча а шахъарашка, юртаж бахаца нахага се мел нийсеннаца цъба хаттар а лух чакъаунава со. Из дар «Хъога хатъаца, вӕльхий саг мала ва?» яха хаттар. Айсӕ дагар а беш, бокхий, кагий, мала, кхал, балха болаш-боацаш, деша багӕлаш-цабагӕлаш, машеннаца е гӕлаш лелаш болча дукхъа, тайп-тайпарча нахага хийтар аз из. Веррига а хурва гу 200-нел софӕ саг. Цъаволча саг вӕлла хъона цахетача тайпара доаша из хаттар, цъаволчо вӕлла дакъа а пацар цу тохамца. Бакъда, хаттарча чам болаш а, жоп даларал софӕ, цу хаттарча разза болаш из доашаш а хиннарш дукхъа а дукхагӕ бар.

Отдадха хаттар дукхъа доагӕла дола жоп ший тайпара лора хӕране. Деррига дистацул тӕхъагӕла, дукхагӕболча наха вӕльхий хеташ хиннар вар шийга рузкъа, ачӕ дар. Цъахар оалар: «Вӕльхий ва дукхъа ачӕ дар», цъахъахар оалар: «Дунен пачахъий ба вӕльхий, шойӕ хъашт дар де йиш я царга», хӕолагӕрчар: «Базара лела нах ба, шойӕ хъаштдола хӕла дохъа а зӕа а аутъу хул цар» оалар. Цъахан хӕланна доал карадар ва вӕльхий, яхӕраш а бар хаттар жоп лух хиннаца наха юкъе. Хӕласта а хӕоаттам хиннаца нахах дукхагӕболчарна вӕльхий хийтараш тайп-тайпарча урхӕлий кулгалӕй, тӕмадаш, министрш бар. Фу бахъан да уж хъона вӕльхий хетар хатъаца, цох жоп корадгацар сагарга.

Дунен тӕраца вахара оагӕнашца дувзаденна жопаш телараш а бацар кӕзига, царна шойӕ доалахъа, кӕзига хинна а, дӕдувш леладе лъахта хинна а, е доахан, жа хинна а хилар сар вӕльхий хилар хетар. Юртбоаха рузкъаца сатувасш, цох хъагаш багӕла а тахан багӕла а бараш баруж.

Дуненцарча рузкъах хӕла цадезаш, вӕльхий саг хилар мала кӕзига эргаш кы, тайпара хетараш бар наха цъахъа дакъа. Цъахан йоккхаца саг ший тайпара даьшхар цу деша мала. «Ер аланца далар-кх аз, айна,

сона хеташ, е наха хӕлахъа цийӕйла езаш дош айнадац аз айсӕ ух дунен тӕ йоккхаца хана. Тахан се елча а хӕла новкъадоацаш, Дала се Ялсмала йохийтар-гъя, айна хеташ, цох дог тешадӕ а я со. Цудухъ се цӕоагӕла йӕльхий хета сона. Могаш я, маьрша я, гуйба тӕхъашкаха бийца бийба даь а, нахага хӕла дацац». Дӕхо цъахъа нийсвелар сона цу тайпара уйла хӕоабаш саг. «Къаман оамал дика йовзаш, ший Дӕла мала ва а ховш, се малагӕла къамаха ва а ховш, из хкета а деш вахаш вола саг ва вӕльхий. Се бусалба а волаш гӕлгӕла хилараш се вокхий а ву аз, вӕльхий а хета сона се», - аьлар цъахан зӕмагӕла сага.

Вай даьша яхъад: «Вӕльхий ва наха дегӕза а воацаш, дӕахелхачул тӕхъагӕла леле дакъала хургӕйла саг». Цъахъа а яхъад даьша: «Вӕльхий ва даи-наеи разза даь а волаш, ший халкъо къоабалва хӕлахъаькхар». Кхы а яхъад даьша: «Сарахъа маьрша вижа, луиранна маьрша гӕтта иши йолаш вар ва вӕльхий саг».

Лакхе наха дийцар а, дӕбахъаца вай даьша вайна йохедатча кицаша яхар а хъагӕлдича, маьрша вахаш вола саг ва вӕльхий вар. Тайп-тайпара ба наха цунгахъа бола хкетам. Хӕране ший тайпара я цун уйла. Бакъда, сона цӕоагӕла хоза хийтар йоккхаца сага лакхе айна дешаш, хӕласта халкъа кицо яхачун а да докха мала: «Вӕльхий ва наха дегӕзаца воацаш саг дӕахелхачул тӕхъагӕла леле дакъала хургӕйла саг». Сайга из хаттар делча, аз кы: вӕльхий ва укх дунен тӕ наха дегӕза воацаш ваьха даьаьнар.

Ишта цу хаттарча со тӕнийсвелар цъахан бусалба илима дийша вола сага. Цо аьлар: «Дӕьлагара салам-моаршал хилда цунна, вай пайхамара аьнна: «Вӕльхий вар ва ший са паргӕтадар». Цудухъ, пайхамара къамаьла тӕхъавазаш ях аз а, вӕльхий ва ший са паргӕтадар».

Дала нахаца машаре а долаш, вӕльхий дешаш, тешаш, воьйла тӕра долаш дахар лудла вайна. Массадолча оагӕраха дӕаьхийла вай къам!

МАТЕНАЬКЪАН ИЛЕЗ

Банк России отмечает рост обращений и жалоб граждан, пострадавших от мошеннических схем, в которых незаконно используется имя Банка России. Основной целевой аудиторией для мошенников является социально незащищенный слой населения – пенсионеры, однако и другие могут стать потенциальными жертвами.

Мошеннических схем, основанных на использовании доверчивости граждан, много, но можно выделить несколько основных.

1. Мошенники по телефону или через SMS-сообщения, представляясь сотрудниками Банка России или его уполномоченными (адвокатами, судебными исполнителями и т.п.), предлагают получить денежную компенсацию за ранее приобретенные товары или оказанные услуги, предварительно оплатив «налог», «госпошлину» или «страховой сертификат» (возможны варианты). Деньги, как правило, надлежит перевести на счет некоего физического лица.

Для убедительности мошенники упоминают в раз-

(ОАО «ЦБ», ОАО «БР», «Банк Российской», ЦБР и прочее).

Все виды социального мошенничества связаны с невнимательностью, доверчивостью или неосведомленностью потерпевших. Для предотвращения фактов мошенничества Отделение Национального банка по Республике Ингушетия Южного главного управления Банка России рекомендует населению следующее:

- проявляйте бдительность и не реагируйте на сомнительные предложения незнакомых лиц перечислить деньги для получения разно-

Информационная компания против мошенничества в отношении граждан

говоре адрес Банка России (Москва, ул. Невлинная, 12), указанный на официальном сайте.

2. Позвонивший по телефону мошенник может представиться адвокатом и даже назвать фамилию из официального списка коллег адвокатов города или области, и тоже предлагает получить компенсацию за что-нибудь. Потенциальным жертвам могут для убедительности направить даже якобы копии паспортов, служебного удостоверения, судебного решения, исполнительного листа и других документов. Однако на самом деле эти документы являются сфальсифицированными.

В подобных случаях мошенники, прежде всего, пытаются добиться перечисления им денежных средств по различным основаниям, чтобы потом можно было бы получить обещанную компенсацию. А если гражданам перечислит деньги, ему могут поступать вторичные требования оплаты по так называемым дополнительным основаниям.

3. Получила распространение преступная схема, когда человек по телефону предлагает вложить деньги на «высокодоходный накопительный сертификат в Центральном банке России». При этом их необходимо перевести на счет некоего вымышленного «финансового представителя Банка России». Но связаться с этим «представителем» после перевода, естественно, уже не удается.

4. Один из вариантов мошенничества – рассылка SMS-сообщений или звонки гражданам с информацией о том, что их банковские карты якобы заблокированы. При этом в SMS в строке «Отправить» отражается номер телефона или текст, который должен указывать на принадлежность к Банку России. Например, может использоваться слово «Centrobank» либо другие слова и словосочетания, которые ассоциируются с Центральным банком. Если получает сообщения перезванивает по указанному номеру, мошенники, представляясь работниками Банка России, пытаются вынудить у него данные карты, включая PIN-код, либо стараются побудить адреса предприятий некоторые действия с

го рода призов, выигрышей, компенсаций за ранее приобретенные товары различного назначения, включая медицинские;

- не перечисляйте деньги на предлагаемые счета и номера телефонов, игнорируйте предложения о передаче денег при личной встрече;

- прежде чем принять любое решение, связанное с расходами по предложениям от незнакомых, внимательно обдумайте ситуацию, посоветуйтесь с близкими и родственниками;

- перепроверяйте любую информацию, поступившую от неизвестных вам людей. Если они выступают от имени учреждения (Банка России, Министерства финансов, прокуратуры, коллегии адвокатов и т.п.), предварительно позвоните в эту организацию по ее официальному телефону;

- при получении SMS-сообщения о блокировке банковской карты немедленно свяжитесь с контактным центром коммерческого банка, выпустившего эту карту. Причем сделайте это по телефону, указанному на карте, а не в SMS-сообщении. Никому не сообщайте PIN-код карты, даже сотрудникам банка. Подлинное сообщение банка, как правило, направляются адресно и содержат последние цифры карты держателя;

- при малейших подозрениях на обман немедленно обращайтесь в органы полиции;

- помните: по законодательству Центральный банк Российской Федерации не осуществляет банковские операции с физическими лицами, то есть не работает с населением как с клиентами. Этот запрет распространяется, в том числе, на начисление и выплату разного рода компенсаций, денежных выигрышей, прием денежных средств, блокировку банковских карт и иные операции с населением. Кроме того, Банк России не рассылает SMS-сообщения и не выплачивает денежные средства, включая компенсацию.

Отделение НБ по Республике Ингушетия Южного главного управления Банка России принимает от населения обращения и жалобы на деятельность финансовых организаций, являющихся поднадзорными Банку России, как через специально созданный раздел «Интернет-приемная» на сайте Банка России www.cbr.ru, так и

В гости к должникам

Мы часто пишем о том, что ни для кого из граждан цивилизованного мира нежелательно копить долги или с пренебрежением относиться к своим обязанностям перед государством. Специалисты Ингушского филиала МРСК Северного Кавказа в постоянном режиме ведут неустанную борьбу с должниками и злостными неплательщиками за электроэнергию, совершая проверочные рейды по разным населенным пунктам республики. Так, они взяли за неплательщиков из сельского поселения Али-Юрт Республики Ингушетия.

Из 1240 абонентов села ими было проверено 52 потребителя. По отношению к 8 из них по итогам рейда был введен режим ограниченного энергопотребления за неуплату. Большинство же жителей решили погасить задолженность полностью или частично на месте. Сборы денежных средств только в рамках данных мероприятий составили свыше 50 тысяч рублей. Суммарная задолженность потребителей этого населенного пункта перед поставщиком электроэнергии превышает 2,5 миллиона рублей.

Всего на территории Магасского РЭС, где расположены три населенных пункта, включая Али-Юрт, работают три рабочие группы по 4 человека в каждой. В них же входят представители РЭС (сетевое и сбытового отделений),

представители администрации и органов правопорядка.

Рейдовые мероприятия, согласно законодательству, проводятся в первую очередь по адресам абонентов, просрочивших выполнение договорных обязательств по оплате за потребленный энергоресурс на два и более расчетных периода.

Как отметил заместитель директора Ингушского филиала МРСК Северного Кавказа Рамзан Таршхоев, рейды сейчас проходят ежедневно по всем населенным пунктам республики. Энергетики поступают во все адреса, где не оплачивается вовремя электроэнергия.

Кроме сборов мы занимаемся выявлением безучетного и бездоговорного потребления электроэнергии. В случае обнаружения таких абонентов составляются акты, согласно которым потребители обязаны заплатить штрафы в размере 10-15 тысяч рублей. Кроме того, принадлежащие им объекты или домовладения сразу обесточиваются, - подчеркнул он.

"Активное проведение рейдов в сельском поселении Али-Юрт и других населенных пунктах Ингушетии продолжится" - пояснил заместитель директора филиала.

Ася ГЕТАГАЗОВА

Надо больше гласности

В Назрани часто проводятся рейды по проверке оплаты налога за движимое и недвижимое имущество, земельное участки, потребленные энергоносители и воду.

В этих мероприятиях участвуют работники соответствующих служб, ответственные за сборы налогов и платежей и представители мэрии, общественности и даже старейшины.

Несмотря на солидный состав подобных делегаций, результат их деятельности не всегда высок. Поэтому вопросы сбора налогов и платежей в центре внимания на различных совещаниях и встречах в городской мэрии.

У жителей Назрани по этому поводу существуют различные мнения, но в одном они едины: все должны вовремя платить налоги и погашать долги за энергоносители и воду.

А. Оздоев, старожил Назрани, работал в сфере торговли:

– Вина за несвоевременные сборы налогов и платежей в первую очередь лежит на тех, в чью обязанность входит данная работа. В советские времена таких в любой отрасли народного хозяйства за невыполненные планы снимали с работы, лишали премии, санаторных

путёвок, им делали выговоры и т. д. Люди, которые выполняли планы и добросовестно работали получали различные поощрения. Сейчас этого нет.

М. Мужухоев, бывший сотрудник милиции:

– Может быть, злостных неплательщиков показывать по телевидению и писать о них в газетах. Это даст хороший результат, чем рейды делегаций по частным домам и предприятиям. Последние за несвоевременные платежи налогов вообще должны лишаться права заниматься бизнесом. Это во власти местной администрации,

которая выдает лицензии. Кроме того, у местной администрации есть и другие рычаги воздействия (не давать земельные участки, другую помощь и разные поощрения) на злостных неплательщиков.

С. Буружев, работник газовой котроль:

– Не первый год собираю платежи за газ. Приходится в один дом или частное предприятие ходить по несколько раз, чтобы добиться результата.

В общем, все респонденты за гласность в этом деле.

Я. ХАДЗИЕВ

Кадастровая оценка, как залог экономической стабильности

Российская Федерация располагает значительными земельными ресурсами. Решение поставленных задач в области земельных правоотношений, формирование предпосылок для обеспечения роста экономики в условиях разнообразия форм собственности, развитие правового управления земельными ресурсами и рынка земельной недвижимости невозможны без определения оценки стоимости конкретных земельных участков. Согласно статье 65 ЗК РФ, использование земель в нашем государстве является платным.

Для целей налогообложения и в иных случаях, предусмотренных законодательством РФ, устанавливается кадастровая стоимость земельных участков. Для установления кадастровой стоимости проводится государственная кадастровая оценка земель.

В России понятие «кадастровая стоимость» возникло относительно недавно. Правительством Российской Федерации 25 августа 1999 г. принято Постановление № 945 «О государственной кадастровой оценке земель», положившее начало проведению работ по государственной кадастровой оценке всех категорий земель на территории Российской Федерации.

Что представляет собой кадастровая стоимость земельного участка? Для чего и кем она устанавливается и каким образом рассчитывается? Возможно ли изменить ее размер? На эти и другие вопросы мы постараемся ответить в беседе с ведущим инженером отдела координации, анализа и методической работы филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия Асей Султановой Яндиевой.

Кадастровая стоимость земельного участка выражает его нормативную цену, рассчитанную в зависимости от категории, разрешенного

использования и месторасположения земли. Она необходима для урегулирования земельных отношений, упорядочения сделок купли-продажи и аренды, а также для расчета величины налога на землю. Государственная кадастровая оценка проводится не реже, чем раз в 5 лет. Полученные по итогам оценки данные вносятся в государственный кадастр недвижимости.

Порядок определения кадастровой стоимости регламентирован действующим законодательством достаточно подробно, и его суть сводится к следующему. Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации принимают решение о проведении государственной кадастровой оценки земельных участков. Территориальное управление Росреестра готовит списки (перечни) всех земельных участков, находящихся на территории субъекта и подлежащих кадастровой оценке. Именно в соответствии с такими списками (перечнями) и производится кадастровая оценка земельных участков.

В основе кадастровой оценки земельных участков лежит принцип их классификации по целевому назначению и виду разрешенного использования.

Если говорить, к примеру, о землях населенных пунктов, то удельный показатель кадастровой стоимости в таком случае определяется для 17 допустимых видов разрешенного использования применительно к каждому кадастровому кварталу.

Определение удельного показателя кадастровой стоимости земельных участков осуществляется в следующем порядке:

кадастровой оценки земель, которая носит всеобщий характер. То есть, оценке подлежат все земельные участки на территории субъекта;

• территориальными органами Росреестра по соответствующему субъекту Российской Федерации составляются списки земельных участков, подлежащих оценке;

• удельный показатель кадастровой стоимости в силу действующего законодательства позиционируется как усредненный показатель рыночной стоимости одного квадратного метра земельного участка с конкретным видом разрешенного использования;

• результаты кадастровой оценки земель утверждаются нормативным актом субъекта Российской Федерации;

• после утверждения результатов кадастровой оценки соответствующие сведения в отношении каждого земельного участка вносятся в государственный кадастр недвижимости.

и является налоговой базой для начисления земельного налога.

Если земельному участку установлено несколько видов разрешенного использования, то для определения его кадастровой стоимости выбирается тот удельный показатель, значение которого больше. Исключение составляет случай, когда одним из видов разрешенного использования является «жилая застройка».

Основными факторами, влияющими на кадастровую стоимость конкретного земельного участка, являются:

• его вид разрешенного использования, определенный в установленном законом порядке;

• размер удельного показателя кадастровой стоимости, определенного для конкретного вида разрешенного использования применительно к кадастровому кварталу;

• площадь земельного участка.

Вид разрешенного использования земельного участка устанавливается актами органов государственной власти, местного самоуправления или предоставления земель по договорам аренды и купли-продажи, актах выбора земельного участка и других документах).

Вместе с тем, судебная практика свидетельствует о том, что одним из самых популярных видов споров, касающихся вопросов земли и ее использования, является пересмотр кадастровой стоимости земельных участков. Это связано с тем, что размер и земельного налога, и платы за аренду земли, и выкупная стоимость исчисляется исходя именно из кадастровой стоимости. Чаще всего ее стоимость не соответствует рыночной и по мнению правообладателей

является чрезмерно завышенной.

В этой связи целесообразно отметить, что в соответствии с нормами Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» от 16.07.1998г. № 135 (далее – Закон об оценочной деятельности) результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены юридическими и физическими лицами в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органы государственной власти, органы местного самоуправления.

Современная система кадастровой оценки земельных участков в качестве объекта недвижимости основывается на сформированной методической базе, при помощи которой обеспечивается процесс ее проведения. Данные методики государственной кадастровой оценки всех установленных категорий земель и технические указания являются практическим руководством, утвержденным приказами Министерства экономического развития РФ. Все применяемые методики опираются на методы оценки рыночной стоимости объектов недвижимости.

При проведении работ по кадастровой оценке земель и других объектов недвижимости филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия основное внимание уделяет вопросу информирования населения о порядке кадастровой оценки земель, что влияет на снижение количества обращений в судебные инстанции и решения вопроса в установленном порядке. Наряду с активной работой проводимой руководством региона для сохранения экономической привлекательности республики и устранения преград для деловой активности, приоритетной задачей филиала остается эффективное предоставление государственных услуг Росреестра.

кадастровая стоимость.

С заявлением о пересмотре кадастровой стоимости на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую была установлена его кадастровая стоимость, в комиссию могут обратиться юридические и физические лица в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органы государственной власти, органы местного самоуправления.

Современная система кадастровой оценки земельных участков в качестве объекта недвижимости основывается на сформированной методической базе, при помощи которой обеспечивается процесс ее проведения. Данные методики государственной кадастровой оценки всех установленных категорий земель и технические указания являются практическим руководством, утвержденным приказами Министерства экономического развития РФ. Все применяемые методики опираются на методы оценки рыночной стоимости объектов недвижимости.

При проведении работ по кадастровой оценке земель и других объектов недвижимости филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия основное внимание уделяет вопросу информирования населения о порядке кадастровой оценки земель, что влияет на снижение количества обращений в судебные инстанции и решения вопроса в установленном порядке. Наряду с активной работой проводимой руководством региона для сохранения экономической привлекательности республики и устранения преград для деловой активности, приоритетной задачей филиала остается эффективное предоставление государственных услуг Росреестра.

Осуществление в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую установлена его

Подготовил Муслим БАРАХОЕВ



использованием банкомата для вымышленной разблокировки карты.

5. Гражданам обещают выплаты денежных выигрышей, якобы начисленных организациями и фирмами, которые торгуют товарами народного потребления по каталогам. В рекламных буклетах и каталогах победных фирм указаны названия несуществующих кредитных организаций-партнеров, созвучные с наименованием Банка России

в письменном виде по адресу: Республика Ингушетия, г.Магас, ул.Горьчанова, №1. Каждый желающий может позвонить в контактный центр Банка России по номеру 8 800 250-40-72 (бесплатный звонок из регионов России) или по номеру 55-18-87 Отделения НБ по Республике Ингушетия.

Южное главное управление ЦБ РФ. Отделение - Национальный банк по РИ

Ингуши благодарят землю Олжаса Сулейменова!

По привычке накануне юбилея где перечитываю, а где пробегаю глазами имеющиеся в личной библиотеке книги юбиляра или что-нибудь о нем. И заново окунаюсь в мир его жизни и творчества. Вот и на этот раз перечитал книги и статьи именинника.

Выдающемуся казахскому поэту, прозаику, общественному деятелю Олжасу Сулейменову 18 мая исполнилось 80 лет. Тем, кто помнит как он начинал (а я сам отношусь к их числу), как становился поэтом союзного и мирового масштаба, трудно представить его старым, увеселенным сединами и одетым в соответствующий возрасту костюм, увешанный орденами или орденами планками, почивающим на лаврах. Он по-прежнему молод. И в первую очередь творчеством. И все-таки, 80 лет — это возраст.



Получив негуманитарное образование геолога, увлекся литературой и даже поступил в Литературный институт, но не смог доучиться из-за своего взрывного характера. После того, как стал знаменитым, восстановился в вузе и получил профессиональное образование.

С творчеством Олжаса Сулейменова впервые меня познакомил патриарх ингушской литературы Идрис Базоркин. И не прекращается с тех пор мой интерес к творчеству казахского поэта. Творил и покупал, прочитал и читаю все, что выходит под именем Олжаса Сулейменова.

Тогда, во второй половине 70-х годов, Идрис Муртузович дал мне почитать книгу Олжаса Сулейменова "Аз и Я. Книга благонамеренного читателя", изданную в Алма-Ате в 1975 г. По словам Базоркина, книга вызвала фурор и заставила всеобщую академическую братию обсудить ее 13 февраля 1976 г. аж на заседании Академии наук СССР с целью обвинить автора во всех смертных грехах. Книга перевернула с ног на голову представление о шедевре древнерусской литературы "Слове о полку Игореве". Маститые ученые увидели в ней покушение на свои теории и даже на свою самостоятельность, как ученых с мировым именем. Книга была запрещена, автор 8 лет не издавался. Но благодаря стараниям тогдашнего первого секретаря ЦК Компартии Казахстана Динмухаммеда Кунаева «возмутительно спокойствия» удалось избежать всеобщей опалы и гонений, а книга перестала именоваться «националистической», «панторкистской».

С перерывами в десятки лет я несколько раз прочитал «Книгу благонамеренного читателя» и каждый раз убеждаюсь в ее исключительности и предельной талантливости как по содержанию, так и по форме.

Но это была уже двенадцатая по счету книга поэта.

23 года до роду было Олжасу, когда в 1959 г. в «Литературной газете» появилась подборка его стихов. Даже этот факт говорил о большом таланте молодого поэта.

Стремительная слава к Олжасу Сулейменову пришла сразу после первого полета человека в космос, в 1961 г. По заданию редакции он написал стихотворение на тему покoreния космоса, которое выплыло в поэму «Земля, поклонись человеку!». Набранная многотысячным тиражом, она была разбросана с вертолета над Алма-Атой. Мало кто так начинал свой творческий путь — с космических высот — в прямом и переносном смысле. И не случайно это слова: «Земля, поклонись человеку!», были выбиты на камне обелиска на месте гибели первого космонавта Земли Юрия Гагарина.

«В те дни я не знал мук творчества, дни и ночи, целую неделю пугая домашних, крича, на слух сочинял поэму. Самая радостная пора в моей писательской биографии»,

— вспоминал позднее автор.

Не боюсь этого сравнения, но Олжас, так же как и Гагарин, именно тогда стал в одночасье знаменитым! И это состояние продолжается уже 55 лет! И будет вечным, пока человек будет ценить Слово, над магией которого писатель работает всю жизнь.

Один за другим из-под пера Олжаса Сулейменова выходят сборники его стихов: «Аргамак» (1961), «Солнечные ночи» (1962), «Ночь парижанка» (1963), «Доброе

Запада, подлинный интернационализм мирового масштаба, духовный космополитизм, чувство ответственности за тяжкий груз чужих грехов — эти и многие составляющие мастерства Олжаса Сулейменова впечатляют своим талантливым изложением.

Давно распался Советский Союз, а поэзия и проза Олжаса Сулейменова по-прежнему востребованы в разных уголках бывшей мировой державы, как востребованы и в странах Запада и Востока.

и невольно, его родную казахскую землю! Не «понаехавши тут!» кричать и писать, не требовать извратить землю от «чужаков», а прощения попросить!.. Казахстан, который «огромно каторгой плавал

вейнаховский котёл они нашли!», «полный земли!»

Был еще в творческой судьбе О. Сулейменова и сценарий фильма «Земля отцов», снятого на студии «Казахфильм» в 1967 г. режиссером Шахеном Аймановым, где также освещалась трагедия депортированных народов.

Ингуши благодарят землю Казахстана не только за то, что приоткрыла им в суровые 40-е годы и до сих пор является для многих второй доброй и нежной родиной, но и потому, что дала миру Олжаса Сулейменова.

Любовь ингушского народа к творчеству Олжаса Сулейменова не ограничивается простым периодическим чтением его книг. Его пронизано многое. Поэты посвятили ему свои стихи. Десятилетиями поддерживал творческие и дружеские связи с ним выдающийся ингушский писатель Саид Чаккиев. Одна из больших и красивых улиц самого крупного города Ингушетии — Назрани — носит имя Олжаса Сулейменова. В 1991 году был удостоен премии имени В.Г. Джабагиева. В 2004 г. Олжас Сулейменов был удостоен высшей награды Республики Ингушетия — ордена «За заслуги».

Вот далеко неполный перечень заслуг и сфер деятельности Олжаса Сулейменова: секретарь правления Союза писателей Казахстана, председатель Казахского комитета по связям с писателями стран Азии и Африки, председатель Государственного комитета Казахской ССР по кинематографии, первый секретарь правления Союза писателей Казахстана, лидер международного антиядерного движения «Невада-Семипалатинск», посол Казахстана в Италии, Греции и на Мальте, представитель Казахстана в ЮНЕСКО, депутат, член Президиума Верховного Совета Казахской ССР, депутат Верховного Совета СССР.

Стихи и поэмы Олжаса Сулейменова переведены на английский, французский, немецкий, испанский, чешский, польский, словацкий, болгарский, венгерский, монгольский и турецкий языки. Награжден советскими и российскими орденами Знак Почета, Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, Дружбы, орденами Казахстана Барыс I-ой степени и Отан. О. Сулейменов — дважды лауреат премии ЦК комсомола Казахстана, Всеобщего Ленинского комсомола, Госпремии Казахской ССР им. Абая, нескольких международных премий, является почетным доктором ряда университетов.

Имя и творчество Олжаса Сулейменова не подлежат ни тленю, ни забвению.

Якуб ПАТИЕВ

Олжас СУЛЕЙМЕНОВ ДИКОЕ ПОЛЕ

Страна, ты прошла испытание Казахстаном — есть сегодня земля, на которой крестам не расти. Испытали Тараса. Испытали Федора. Испытали. Ленинград, мою землю прости. Казахстан — это провода, проволока колючая, это было — Саратов и Киев, и снова Саранск. Это ссылки на Маркса, кочевья, театры и лучшие копи, кони и домы, Турксиб, просто Сиб. И жара. Я бы мог появиться в горах и не звать казаком, или жить в белой хатке, коров по оврагам пасты. Все равно — привезли бы меня в Джезказган вагонзакон. Украина, прости, о инушу, мою землю прости! Казахстан, ты озорен — пять Франций — без Луэров, Монмартров — уместились в тебе все Бастилии грешных столиц. Ты озорною каторгой плавал на маленькой карте. Мы, казахи, на этой каторге родились. Мы прошли испытание дымом костров и копытами, в перулах ночных —

испытания горла ножом, навсегда испытали вербованными чернозем, радость радия и тяготеные земное испытано. Вся земля в проводах, космодромах, гектарах и станциях, если дождь — это ливень, а ветер — так суховой, своих, все испытавших, страна, назови казахстанцами своих самых испытанных, преданных сыновей. Мы — твои оленюбки, мы бережем, не глотая, право — зубы не стиснуть, не выдержат, право кричать широтою степи, высотой хребтов Алатау, глубиной морей!.. Глубиной могил не молчать. И смеются у нас, и земля, и трава мягка, вольный Киев на станциях, ах, балалайки Калуг, ах, песчаный, песчаный суглинок качает скалу, ему тоже, песчаному, хочется под лемеха... Поле Дикое — в Хлебное поле! Время настало. Если мир не тоскует — и ты, Казахстан, не грусти. Мир испытан тобой. Казахстан, если можешь, прости. И да здравствует запрещение испытаний!

время восхода» (1964), «Год обезьяны» (1967), «Глиняная книга» (1969), «Над белыми реками» (1970), «Повторяя в полдень» (1973), «Круглая звезда» (1975), «Определение берега» (1976), «Трансформация огня» (1983), «Избранное» (1986) и многие другие. Буквально недавно, в 2013 году, вышла очередная книга Олжаса Сулейменова "Код Слова. Введение в Универсальный этимологический словарь «1001 слово» (Алматы, 2013). Оригинальная книга! Умная, требующая вдумчивого чтения, трогательного смакования.

Начал писать о некоторых книгах Олжаса Сулейменова, собрался вкратце осветить основные его поэтические и прозаические произведения, и понял, что задача мне не по плечу, как по газетной площадке для статьи, так и по небольшой попытке рассказать обо всем со знанием материала. Такой подход требует многого.

Планетарность мышления, тонкость и глубина изложения, соединение в творчестве «несоединимого» — Востока и

Олжас Сулейменов пишет на русском языке. Но его поэзия, как и все творчество в целом остается глубоко национальным, казахским.

Для ингушского читателя и любителя литературы имя Олжаса Сулейменова особенно ценно и тем, что он сын тех самых степей, которые невольно пришлось увидеть и познать ингушскому народу с 1944 года. И его слова «возвысится степь, не унижая горы!» как будто написаны ингушом, постигшим и полюбившим степи Казахстана.

Но мало кто из ингушей остался равнодушным к стихотворению Олжаса Сулейменова «Дикое поле» с его ключевой для каждого прошедшего депортацию ингуша: «о инушу, мою землю прости!». Может, это случайное совпадение, что стихотворение написано в 1973 г., когда ингуши в массовом порядке, на уровне всего народа, просили власти дать им возможность жить на родине равными среди равных.

Это была высшая степень благодарности — просить прощения у тех, кто занял, пусть

на маленькой карте», стал родной, местом рождения для миллионов сосланных сюда народов и сословий, отдельных граждан, исчисляемых сотнями и сотнями тысяч. Казахстан, его область Кокшетау, стала местом рождения и для меня.

Смутно помню ее степи, но подспудная любовь и реальная благодарность казахскому народу остались и во мне. Думаю, любовью к Казахстану со стороны некоренных или нетитульных народов казахский народ в немалой степени обязан Олжасу Сулейменову.

И стихотворение «Дикое поле» с его бессмертными строками — не единственный пример отклика поэта на историю депортированных народов. В 1967 г. им написана стихотворение «Чеченский котел». О том, как «вблизи чеченского села Бамут найдены самые древний в мире котел». Наверно, другой поэт или историк просто описал бы котел, а Олжас Сулейменов увидел иное, подлинное: «кинжал искали, а нашли котел... не обломки палиц,

Надо отмерить больше семи раз

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко оживила подзабытую идею об укрупнении регионов «для улучшения жизни россиян». Она заявила о необходимости «перекрыть карты регионального плана», поскольку сегодня «есть субъекты федерации, которые точно нежизнеспособны самостоятельно, в силу объективных причин, а не потому, что там плохие губернаторы», и чтобы их жители не страдали от этого, такие субъекты нужно объединять с экономически сильными соседями. «Надо укрупнять регионы, и не просто по чьей-то воле, а имея под этим экономические, инвестиционные и иные обоснования», — аргументировала В. Матвиенко. Она добавила, что для этого есть все условия в виде политической и социальной стабильности.

Давайте посмотрим насколько экономически обоснованы предложения спикера Совета Федерации. Согласно статистическим данным, в этом году у нас 15 регионов-доноров на 70 дотационных регионов. Самодостаточными являются Республика Татарстан, Белгородская, Калужская, Ленинградская, Московская, Самарская, Сахалинская, Свердловская, Тюменская

и Ярославская области, г. Москва и Санкт-Петербург, Ненецкий, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа. Теперь осталось определить к какому из этих экономически сильных регионов присоединить Ингушетию (уровень дотационности 87%), Чечню (82%), Дагестан (70%), Севастополь (70%), Крым, Ставропольский край и далее по списку. Думаю, эта задача просто нерешаема.

Административные реформы, конечно же, имеют право на жизнь и они нужны, но ими не всегда решаются экономические и социальные проблемы. Как говорится, «мухи должны быть отдельно от котлет». И в отношении республик Северного Кавказа как раз существует и реализуется экономическая программа, которая должна к 2025 году вывести их на уровень «самокупаемости». Наверное, такие программы есть и у других субъектов федерации, а если нет, то их нужно разрабатывать и реализовывать, а от перестановки слагаемых, как нам известно из математики, сумма не меняется.

В. Матвиенко говорит о политической и социальной стабильности в стране. Вот только беда, попытки реализовать вышеуказанное предложение способна эту стабильность нарушить. Это видно на примере Чувашии.

В развитие идеи В. Матвиенко первый зампред Комитета СФ по экономике С. Калашников заявил: «... Кроме того, возможно объединение ряда национальных республик Поволжья, в частности, Чувашии, Мордовии, Марий Эл и др. в неимеющий национальной окраски административный субъект, что крайне важно. Это мог бы стать мощный, экономически развитый регион».

Эти слова вызвали волну эмоций в Чувашии. Общество «Иртекх» 27 апреля написало обращение главе республики, председателю Госсовета и президенту Чувашского национального конгресса с просьбой отреагировать на идеи объединения. Активисты общества заявили, что Чувашия — это государство в составе РФ, которое исторически утвердилось на основе самоопределения чувашской нации. Авторы письма пишут: «Подобные посягательства на территориальную целостность Чувашского государства, которые мы периодически наблюдаем, не могут нас не беспокоить...»

Есть хорошая русская пословица — не буди лихо, пока оно тихо. Стоит ли вообще нарушать ту самую политическую и социальную стабильность?

Абу ГАДАБОРШЕВ

Гранты использовать по назначению

Недавно мы писали о том, что в соответствии с Указом Главы Республики Ингушетия от 24 июля 2015 г. (№159) «О внесении изменений в Положение о межведомственной комиссии Республики Ингушетия по конкурсно-отбору заявок начинающих предпринимателей: семейных животно-о-дческих ферм и крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение государственной поддержки в виде субсидии (гранта)», образована межведомственная комиссия, возглавляемая вице-премьером правитель-

ства по вопросам АПК Валерием Куксой, которая буквально на днях из 3-х тысяч человек, подавших документы

на получение гранта, отобрала 739 папок, из которых 647 человек претендуют на статус начинающих фермеров, а 92 - на семейные КФХ.

В настоящее время комиссия ещё раз дополнительно проверяет документы фермеров, изучая бизнеспланы каждого из них, чтобы исключить случайных людей, претендующих на грант.

Для малого бизнеса в части сельского хозяйства в общей сложности выделены 99 миллионов 563 тысячи рублей. Через одну-две недели деньги будут распределены между фермерами.

Как отметил первый заместитель министра сельского хозяйства Абубакара Гандапов, курирующий КФХ, денежные гранты

будут вручены под ответственность каждого получившего их. Это делается для того, чтобы фермеры использовали их только по назначению.

Что греха таить, отдельные фермеры, получившие гранты в 2013-2015 гг., использовали их для личных целей, скажем для покупки легковых автомобилей и т.д.

В связи с этим, думается, что на этот раз полученные денежные гранты фермеры используют строго для развития хозяйства, разумно, грамотно и целенаправленно. Сделаю это, малый бизнес в лице КФХ достигнет хороших результатов в части подъема сельского хозяйства республики и повышения рынков необходимой сельхозпродукции.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Дождевая вода требует внимания

В Назрани сегодня строят высотные дома, дороги покрывают асфальтом, тротуары — плитам, зеленые насаждения занимают отведенные под парки и скверы площади.

Почти не остается непокрытой бетоном или асфальтом почвы, куда вода могла бы стекаться и впитываться. А вот водосточная система Назрани уже не соответствует сложившейся ситуации, о чем с волнением говорят жители города. Особенно это волнует хозяев индивидуальных домов, расположенных возле многоквартирных жилых домов. Тревожит дождевая вода и тех, кто живет в низинах и возле автомобильных перекрестков.

М. Албаков, житель Назрани, говорит, что во время дождя он с семьей постоянно

на посту из-за опасности затопления двора и подвала дома. Рядом перекресток двух дорог с выходом на Магистральную улицу Назрани и возводится высотка. Пока он справляется с угрозой затопления, но после сдачи в эксплуатацию жилой высотки вода в период дождя добавится... По его мнению, устройство для стока воды нужно углубить, и такое же устройство сделать и на эту улицу. Не в лучшем положении и другие улицы и переулки Назрани.

Массовое жилищное строительство требует не только

соответствующей прокладки дорог и тротуаров, но и коммунальных (здесь водосточных) сооружений.

Водостоки заполняются дождевой водой быстро — сюда сбрасывают несознательные граждане мусор, попадает пыль и грязь от рядом проезжающих автомобилей. Работники ЖКХ регулярно собирают мусор вдоль дорог.

В период паводков вода на городских улицах будет большой проблемой. Строительство высотных зданий требует реконструкции системы водоотведения.

Я. ХАДЗИЕВ

На днях, когда закончился матч 28-го тура чемпионата России по футболу между командами «Динамо» (Москва) и «Ростов» (Ростов-на-Дону), игроки обеих команд направились в свои раздевалки. Но ростовчане до своей не дошли — у входа в нее их встретили сотрудники международной федерации футбола (ФИФА) и перенаправили в комнату для сдачи допинг-теста. В самом факте проверки футболистов на употребление допинга нет ничего экстраординарного — это делается часто и повсеместно. Но обычно проверяются один-два человека из команды, а тут сразу одиннадцать человек, т.е. все те, кто находился на поле.

Руководитель медицинского департамента ФИФА И. Дворжак объяснил это так: «Из-за ситуации с мельдонием мы контактировали с представителями Антидопингового агентства Великобритании перед тем, как запланировать проверку 11 игроков основного состава футбольного клуба «Ростов»... Почему весь состав? Футболисты одной команды не впервые проходят допинг-тест в полном составе. Нам надо избежать ежедневной рутины, поэтому мы прибегаем к таким незапланированным мерам». И. Дворжак добавил, что массовый допинг-контроль ФК «Ростов» связан с тем, что весной в СМИ появилась информация о закупке этой

Теперь добрались и до футбола

командой крупной партии препарата Милдронат. В свою очередь, бывший руководитель Российского антидопингового агентства Николай Дурманов заявил: «Скорее всего, в пробах игроков «Ростова» ничего не найдется, потому что футбол — это все-таки достаточно благополучный вид спорта. Необычно в этой истории то, что всю команду проверяют. Связано это с чемпионатом мира 2018 года в России. Кому-то сейчас надо потоптаться по футболу, что-то обнаружить — это часть далеко рассчитанной программы. В футболе обычно берется проба у двух человек по жребью».

Пикантность ситуации еще и в том, что за два тура до конца чемпионата России «Ростов» является реальным претендентом на одно из двух первых мест, дающих право играть в Лиге чемпионов УЕФА. А места эти дорого стоят. Даже при самом неудачном выступлении в Лиге чемпионов команда гарантированно зарабатывает порядка 20 млн долларов. Прямыми конкурентами ростовчан за одно из многочисленных мест является московский ЦСКА и питерский «Зенит». И если для газпромского «Зенита» эти 20 млн не так уж и актуальны, то для москвичей

они очень важны.

Это обстоятельство побудило эпатажного футбольного эксперта Александра Бубнова к следующему умозаключению: «Здесь не нужно долго размышлять над вопросом. Если мыслить логически, то это выгодно прямым конкурентам в борьбе за место в Лиге чемпионов — ЦСКА и «Зениту». Турнир приносит большие деньги, а «Ростов» особо никто не ждал даже на втором месте. Наверняка у кого-то имеется определенная информация, послужившая поводом для того, чтобы «слить» ее в те органы, которые и устроили проверку всей команде... Мне сложно очень представить, что подобное могло произойти с теми же ЦСКА или «Зенитом»... Дыма без огня не бывает, все это устроили не просто так...»

О том, какие санкции грозят ФК «Ростов», если их допинг-пробы окажутся положительными, рассказывает спортивный юрист Евгений Кречетов: «Для футболиста в этом случае максимальное наказание — четыре года дисквалификации. Но это если будет доказано, что допинг принимался осознанно и вина очевидна. Более вероятно дисквалификация на два года.

В случае отсутствия умысла, небрежности и тому подобное наказание может быть и более мягким. Если допинг обнаружат у одного — двух игроков, команде в целом ничего не грозит, пострададут только футболисты. А вот если допинг будет обнаружен у трех и более человек, тогда санкции применят и к команде. Наказание в этом случае определяет дисциплинарный комитет ФИФА. Дисциплинарный комитет вправе применить любую из санкций, изложенных в статье 12 Дисциплинарного регламента ФИФА. Все будет зависеть от количества попавшихся на допинг игроков и иных факторов».

Диапазон возможных санкций в отношении такой команды весьма широк — от снятия очков в текущем чемпионате до исключения из текущего соревнования и перевода в низший дивизион. Хотелось бы надеяться, что ФК «Ростов» ничего из этого не грозит и его игроки окажутся чистыми и честными перед законами спорта. В противном случае, миллионы болельщиков по всей стране будут крайне разочарованы концом той сказки, которой их одарили в нынешнем сезоне Курбан Бердыев и его футболисты. Ведь еще в концовке прошлого сезона «Ростов» был на

границы вылета в ФНЛ, а спустя год реально претендует на титул чемпиона России.

Пожоже, Запад ополчился против нашей страны не только в области экономики, но и в области спорта. В эти дни дал интервью американской газете ныне проживающий в США, а в совсем недавнем прошлом главный ответственный за борьбу с допингом в РФ Григорий Родченков. Он утверждает, что почти все россияне — чемпионы и призеры сочинской Олимпиады — употребляли допинг, а он сам участвовал в фальсификации результатов анализов на допинг. Он сказал, что готов дать показания в соответствующих органах и привести доказательства сказанного.

В свете происходящего, когда наши легкоатлеты вряд ли будут допущены к участию в предстоящих летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро, рассчитывать на значимый общекомандный успех нам не приходится. Появилась реальная угроза, что могут быть пересмотрены итоги сочинской Олимпиады. Буквально на днях с извинениями по поводу того, что «недоглядели», «недосмотрели» выступил министр спорта РФ Виталий Мутко. Но это вряд ли что изменит. Но если бы он признал свою вину и подал в отставку, отношение международных спортивных организаций к нашим спортсменам могло бы резко улучшиться.

А. ИНСАРОВ

Сурташа дукханех дувца

Май бетта 17-ча дийнахьа Элдарха-Галера Галгай Республика хьокхаман искусствэ Паччахьалкхен музее ийлай "Магия искусства" яха Галгайчен Суртанчий барты выставка. Цу барты юкьболх вахара хьал, ханаи тайп-тайпара йола, шойи болх тлехдика ховш а, хлетта болабена, сурташ дахарца безам хиларах Йомалуш бола а суртанчий.

Колпалан наькьа тла ший хана дийкхача суртий 65 балхал лат выставка. Моллагич теркам, безам, сакьердам шоашта тлехоийташ, хларанена, шойи хьажарга хьажарга, башх-башха вахара оаглув, хозал гучайоакхаш, сапаргатадоахар сурташа. Вай мехка йалам, сидола нах, цхьацца еза моттигаш, суртанчий хан-хана сомаюлаш йола йаький уйлаш гойтар цар. Ишта гуш дар Галгай суртанчий дика ка йоалилга, хлана аьлча дийца вала ма мотга хоза даь дар балхаш. Выставке баьккача дукхача хьашаша

белгаладаькхар из. Царна юкье бар: культуран министр йола Глзднакьан Марет, шахьара да Яндинакьан Муслим, Россэ йозанхой бурта доакьахэ Льянанакьан Марем, Галгай республика суртанчий барты председател Мартанакьан Муса, ишта дукьа кьыбараш а. Вешта аьлча сурташа, вай кьаман суртанчий искусство мишта кхувш, дегадоагаш лат харца безам бола нах.

Йолча хана шовзткьанел дукагаш сурташ дахарца гозанчаш влешагкийтаб, уж ба - Батайнакьан Зяудин, Эсмурзинакьан Зелмихан,

Имагожньакьан Хож-Ахьмад, Даурбекнакьан Башир, Хамчинакьан Юсуп, Хамхой Мухарбик, Мартанакьан Муса, Дахкильнакьан Бекхан, Базоркинакьан Аза, Гайтукинакьан Хьава, Гирейнакьан Лидифа, Даурбекнакьан Лашат, Галайнакьан Адам, Инаркинакьан Лайна, Коазой Танзила, Марзабекнакьан Лиза, Галайнакьан Зарема, Цхьуррой Аюл, Бахмуринакьан Фатима, Мартанакьан Мадина, Цолой София, Бегинакьан Аьсет, Досхой Паьтмаьат, Оздой Мухьмад-Башир, Хамхой Мадина, Чоагаш самукьане а безаме



а йолаенна выставка, 13-ча июне кьачалца латтаргюлаш а я. Влештлехьадоалар вахача, хьажача дика хургар, хлана аьлча ший мохк массайолча оагларьахара мишта кхувш, дегадоагаш хар бокьа пайда болаш да. Дала берката болба вай суртанчий

болх, аьттув хилба цар, вай массане дог деладеш, шоашта ма хетта гозал шерьяра из болх длахохьой Докька баркал диха выставка кийчьаьча музее болхлошта а.

ВЕШКАРНАКЬАН ФАТИМА

«112» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ НЕ ЗРЯ

Днем 14 мая на мобильные телефоны жителей Ингушетии поступило смс-оповещение экстренной службы МЧС республики, в котором сообщалось, что в ближайшие два-три часа и до конца суток 15 мая по РИ ожидаются местами сильные грозовые дожди и град, а также шквальный ветер с усилием до 20-25 метров в секунду. Как показали дальнейшие события, региональная система оповещения населения о ЧС работала четко и безупречно.



ПОГОДА на тот час стояла солнечная и спокойная. И наверняка многие из граждан, прочитав в своем телефоне эсэмэску, пришедшую

Как нам известно, совсем немного времени осталось до начала летней оздоровительной кампании-2016.

Для того чтобы детский отдых был не только полезным, но и безопасным, в рамках надзорно-профилактической операции "Отдых-2016" сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Назрани и Назрановскому району начаты проверки противопожарного состояния детских оздоровительных учреждений. Необходимо отметить, что в последние годы удалось решить практически весь комплекс вопросов обеспечения надежной противопожарной защиты указанных учреждений. Вместе с тем крайне необходима разъяснительная работа, доведение элементарных мер пожарной безопасности, а также разъяснение правил поведения на воде. Именно поэтому в ходе проверок планируется организация и проведение теоретических обучающих семинаров для вожатых детских оздоровительных лагерей по теме "Обеспечение мер по пожарной безопасности в детских оздоровительных учреждениях". Так как вожатые – это те люди, которые летом будут ответственными за безопасность детей на отдыхе в детских оздоровительных лагерях, сотрудники напоминают им о необходимости соблюдать требования пожарной безопасности. Безопасность детских учреждений должна обеспечиваться совокупностью мероприятий по противопожарной защите, несоблюдение одного элемента системы обеспечения пожарной безопасности

с номера «112», вскоре напрочь забыли о тревожной информации. Однако жителям части территории Малгобекского района ее предупреждающий тон пришлось вспомнить вечером 15 мая, когда примерно в 18.45 царящая вокруг тишь да благодать была внезапно нарушена.

Сначала в спокойный вечер ворвался шквальный ветер, гнущий деревья, а затем небо заполыхало молниями, началась сильная гроза и практически сразу по крышам домов застучал обильный град. В считанные минуты земля покрылась льдом, обрушившимся с неба. Стихия продолжалась всего четверть часа, однако успела нанести за это время

непоправимый ущерб садам и огородам местных жителей.

В аналогичной ситуации позже оказались и жители части Сунженского и Назрановского районов Ингушетии. В результате сильного дождя с градом, по данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики, серьезно пострадали около двух тысяч гектаров посевов овощных и бахчевых культур, а также озимых и подсолнечника.

Еще более удручающая ситуация сложилась в Краснодарском и Ставропольском краях. В частности, в Ставропольщине градом уничтожено 70 тыс. гектаров посевов и более 700 гектаров виноградников.

В упомянутых регионах юга России удар стихии повредил также сотни жилых домов.

Обращаясь в обзорное прошлое, старожилы Малгобекского района вспоминают, что град разрушительной силы случился здесь 2 августа 1955 года. «Выйдя из своих домов в тот день после града, мы обнаружили, что деревья вокруг стоят совершенно голые, без единого листочка, а на земле, превращенной в месиво, не осталось даже травинки», – рассказывала корреспонденту «Сердало» Елена Ильинична Буренца.

Ахмет ГАЗДИЕВ
Фото автора

Безопасный отдых детей

может привести к панике, несогласованным действиям персонала и, как правило, к неорганизованной эвакуации детей.

В ходе проверок до руководителей данных учреждений доводится в обязательном порядке то, что избежать негативных последствий необходимо выполнением следующих основных требований:

1. Разработать и утвердить в установленном порядке, а также обеспечить наличие распорядительных документов (приказ о назначении ответственных лиц за выполнение противопожарных мероприятий; инструкция о мерах пожарной безопасности; инструкция по эвакуации людей; обучение обслуживающего персонала грамотным действиям в случае пожара).
2. Определить порядок эвакуации детей и персонала в случае возникновения пожара на территории лагеря, либо при угрозе перехода лесных пожаров на объекты лагеря, для чего:
 - обеспечить наличие средств эвакуации детей и персонала (транспорта и т.д.);
 - обеспечить наличие заранее определенных и согласованного места размещения обслуживающего персонала, детей и подростков при вынужденной эвакуации;
 - проводить практическую отработку эвакуации не менее одного раза с каждой

сменой (при круглосуточном пребывании отдыхающих детей, отработку провести в дневное и ночное время).

3. Обеспечить проведение пожарно-профилактической работы с отдыхающими детьми и подростками: организация дружин юных пожарных, наличие уголков пожарной безопасности, проведение игр, конкурсов, викторин на противопожарную тематику (в том числе с привлечением сотрудников ГПН и работников ВДПО).

4. Не допускать организации стихийных стоянок автотранспорта, препятствующих проезду пожарной техники к зданиям оздоровительных учреждений и к источникам наружного противопожарного водоснабжения, расположенных на прилегающей территории.
5. Обеспечить выполнение всех предложенных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов летнего отдыха детей, в том числе:
 - произвести ремонт электропроводки, обеспечить соответствие электрооборудования требованиям руководящих документов;
 - произвести ремонт автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;
 - выполнить на территории лагеря наружное противопожарное водоснабжение, в соответствии с требованиями

норм и правил пожарной безопасности (в том числе обеспечивающие круглогодичное хранение и использование запасов воды) выполнить подъезд с пирсом, площадкой с твердым покрытием, размерами не менее 12 х 12 м для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года из прилегающего водоема, установить указатели по направлению к источнику наружного противопожарного водоснабжения, выполнить подъезд к источнику, произвести ремонт пожарных гидрантов и т.д.;

- обеспечить лагерь устойчивой связью с подразделениями пожарной охраны;
- очистить территорию лагеря от скопления мусора и сухой травы;
- обеспечить помещения первичными средствами пожаротушения согласно нормам пожарной безопасности;
- заключить со специализированной организацией, имеющей соответствующую лицензию на планово-предупредительный ремонт и профилактическое обслуживание АПС и СОУЭ;
- обеспечить персонал учреждений электрическими фонарями.

Выполнение вышеуказанных мероприятий является залогом безопасного пребывания детей в оздоровительных учреждениях.

А. З. ЖАНДАРОВ,
зам. начальника ОНД и ПР по г. Назрани и Назрановскому району

Завершено предварительное следствие

507 военным следственным отделом Следственного комитета Российской Федерации завершено предварительное следствие по уголовным делам:

в отношении военнослужащего войсковой части 64670 (Республика Ингушетия, ст. Троицкая) рядового Евгения Осина, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 335 УК РФ (нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, сопряженное с насилием).

Следствием установлено, что 07.02.2016 г., около 18 часов 30 минут, Осин, находясь в расположении казармы войсковой части 64670, будучи недовольным тем, что рядовой Русанов, по его мнению, мешал ему отдыхать, нанес последнему один сильный удар кулаком левой рукой в область переносицы, причинив последнему телесные повреждения, квалифицирующиеся как не причинившие вреда здоровью.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Нальчикский гарнизонный военный суд для рассмотрения по существу;

в отношении военнослужащего войсковой части 64670 (Республика Ингушетия, ст. Троицкая) старшего лейтенанта Александра Синчакович, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (совершение должностным лицом с применением насилия действия, явно выходящие за пределы его полномочий, повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов государства).

Следствием установлено, что 24.11.2015 г., около 16 часов 30 минут, Синчакович, находясь в расположении войсковой части 64670, будучи недовольным отказом рядового Яркей от выполнения его указания – выполнить влажную уборку в помещении туалетной комнаты, толкнул Яркей, от чего тот упал спиной на пол, после чего нанес последнему несколько ударов кулаком в голову и один удар ногой в область локтевого сустава левой руки, причинив Яркей телесные повреждения, не повлекшие вреда здоровью.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Нальчикский гарнизонный военный суд для рассмотрения по существу;

в отношении бывшего военнослужащего войсковой части 16544 (Республика Чечня, н.п. Борзой) рядового запаса Азамата Ханьева, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества).

Следствием установлено, что 08.12.2015 г., в 12 часов, Ханьев прибыл на

территорию войсковой части 64670, дислоцированной в ст. Троицкая Сунженского района Республики Ингушетия, в медицинский пункт части, где в палате № 17 на стационарном лечении находились военнослужащие этой же воинской части младшие сержанты Коршунов и Сафронов. В 13 часов Ханьев подошел к Коршунову и выхватил из его рук мобильный телефон iPhone 4S, стоимостью 5600 руб., после чего положил его к себе в карман брюк и покинул расположение медицинского пункта части.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Нальчикский гарнизонный военный суд для рассмотрения по существу;

в отношении военнослужащего войсковой части 64670 (Республика Ингушетия, ст. Троицкая) рядового Левона Хонтия, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 335 УК РФ (нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, сопряженное с насилием).

Следствием установлено, что 04.02.2016 г., около 6 часов 30 минут, Хонтия, находясь в расположении казармы войсковой части 64670, будучи недовольным тем, что рядовой Пасечник не выходит на утренняя физическую зарядку, и нецензурно высказывается в его адрес, нанес последнему не менее 5 ударов кулаками обеих рук в область лица, причинив телесные повреждения, не причинившие вреда здоровью.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Нальчикский гарнизонный военный суд для рассмотрения по существу;

в отношении военнослужащего войсковой части 64670 (Республика Ингушетия, ст. Троицкая) рядового Дмитрия Журавлева, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 УК РФ (действия, направленные на возбуждение ненависти, а также на унижение достоинства группы лиц по признакам расы, национальности, происхождения, отношения к религии).

Следствием установлено, что около в 21 час. 10 мин. 18.07.2015 г. в казарменном помещении № 7 войсковой части 64670, находясь на интернет-странице в социальной сети «ВКонтакте» разместил комментарий к фотографии сослуживца со словами, содержащими признаки возбуждения ненависти либо вражды, а также унижения достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе.

Приговором Нальчикского гарнизонного военного суда Журавлев признан виновным в совершении вышеуказанного преступления и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком один год с отбыванием в колонии-поселении.

Следственный комитет РФ,
507 военный следственный отдел по гарнизону

Почта России приглашает россиян подписаться со скидкой в весеннюю Всероссийскую декаду подписки

С 12 по 22 мая во всех 42 тыс. отделениях Почты России, а также на сайте podpiska.russia.ru пройдет Всероссийская декада подписки, в ходе которой читатели смогут выписать любимые газеты и журналы со скидкой. В рамках декады Почта России дополнительно к скидкам издательства снижает цену на доставку: на 5% – для федеральных изданий и на 10% – для региональных и местных СМИ.

Вместе с тем, дополнительная 15% скидка в ходе всей подписной кампании уже предоставлена Почтой России на издания, вошедшие в список, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России. По сравнению с предыдущими кампаниями, перечень таких изданий был существенно расширен, как и время предоставления льготы – ранее она действовала только в период подписных декад.

«Всероссийские декады подписки входят положительный отклик как со стороны издателей, так и подписчиков. Помимо предоставления возможности подписаться на периододу с существенными скидками, декады привлекают широкое общественное внимание к популяризации института подписки, делают подписку настоящим общекультурным событием, к которому многие хотят

приобщиться. В 2015 году, в ходе четырех Всероссийских льготных декад подписки, предоставленных Почтой России совместно с издателями, было оформлено более 8,5 млн дополнительных подписок. В этом году мы тоже ожидаем высоких результатов», – отметила заместитель генерального директора по почтовому бизнесу Почты России Инесса Галактионова.

Подписка со скидкой можно оформить не только для себя, но и подарить ее родным и близким в режиме онлайн на сайте podpiska.russia.ru, в том числе для получателей в других регионах России. Помимо этого, во всех филиалах Почты России продолжается акция по благотворительной подписке «Дерево добра». Каждый желающий может оформить подписку на периодические издания в адрес детских домов, школ-интернатов, а также домов престарелых и ветеранов.

В центральных отделениях Почты России городов и районных центров установлены баннеры «Дерево добра», информирующие клиентов о благотворительной акции. Все желающие могут подарить подписку, самостоятельно выбрав издание из подписных каталогов и социальное учреждение из списка, предложенных операторами почтовой связи.

Пресс-служба ФГУП «Почта России»

Закон и порядок

Незаконное строительство рядом с железной дорогой

Назрановской транспортной прокуратурой во исполнение п. 2 плана работы прокуратуры на 1 полугодие 2016 г. проводится проверка исполнения законодательства при использовании земельных участков, расположенных в полосе отвода Северо-Кавказской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» на территории Республики Ингушетия.

В ходе проведенной проверки выявлен факт посягательства неизвестными лицами на объект федерального имущества на 2041 км полосы отвода железной дороги (в 500 метрах от ж/д станции Назрань).

В ходе проведения проверки установлено, что работы по возведению объекта капитального строения на земельном участке полосы отвода железной дороги, расположенном на 2041 км, проводит гражданин Н. на основании договора о передаче (уступке) прав и обязанностей по договору субаренды земельного участка.

Также установлено, что в администрацию г. Назрани поступило заявление от гражданина Н. по вопросу выдачи разрешения на производство земляных работ на

земельном участке, общей площадью 600 кв.м., находящемся в полосе отвода Северо-Кавказской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», по адресу: РИ, г. Назрань, ул. Победы, б/н.

Во избежание нарушений норм земельного законодательства, Назрановской транспортной прокуратурой главный архитектор г. Назрани предостережен о недопустимости нарушения закона. Так как в случае выдачи указанного разрешения, а также выдачи разрешения на строительство на данном участке, будут нарушены требования действующего земельного законодательства, что может привести к незаконному использованию земельного участка.

Кроме этого, в связи с выявленными нарушениями закона в адрес руководства ТУ Росимущества в РИ внесено представление, по результатам рассмотрения которого ТУ Росимущества в РИ в Магасский суд РИ направлено исковое заявление о приостановлении строительства.

Назрановская транспортная прокуратура

Уважаемые жители Республики Ингушетия!

Госавтоинспекция оказывает государственные услуги по регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним, а также приему экзаменов и выдачи водительских удостоверений. За последнее время существенно повышено качество оказания этих услуг. Значительно сократилось время ожидания граждан в очереди, а сама процедура регистрации занимает ограниченное время. В целях создания максимальной удобств для заявителей, Госавтоинспекция изменен график приема – увеличено количество дней в неделю, а также время приема. Вместе с тем, возникает ситуация, при которой пиковое время обращения граждан приходится на период с 9 до 11 часов. В это время происходит обращение около 80% заявителей. Так как очередь формируется электронной системой, которая распределяет очередность по времени, возникает некоторые неудобства для граждан.

Так как прием граждан происходит до 18 часов, вы можете обратиться в МРЭО ГИБДД в любое время, в том числе и в послеобеденное, что позволит вам получить услугу без траты своего времени.

Наиболее удобным способом регистрации транспорта или получения водительского удостоверения является обращение через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Для лиц, обратившихся через Единый портал, в МРЭО выделено отдельное окно. Никакой очереди и траты времени.

Сделать это возможно, заказав услугу «Регистрация транспортных средств» на Едином портале госуслуг. Для получения услуги необходимо пройти регистрацию на портале, после чего вы сможете поставить на учет своего «железного коня».

Рассмотрим процедуру регистрации автотранспортного средства. Для начала следует пройти процедуру авторизации на портале www.gosuslugi.ru и в каталоге найти услугу. После нажатия кнопки «Получить услугу» система запросит подтверждение вашего согласия на регистрацию автомобиля. Для этого необходимо

поставить соответствующий флажок и нажать кнопку «Далее». На следующих страницах вам потребуется выбрать вариант оказания услуги, ввести персональные данные, сведения о транспортном средстве. Если вы не являетесь собственником транспортного средства, то необходимо заполнить данные доверенности. Для заполнения полей вам потребуются данные паспорта транспортного средства и свидетельства о регистрации (если автомобиль был зарегистрирован ранее). На следующем шаге необходимо ввести информацию из документов автомобиля (ПТС, договора купли-продажи, полиса ОСАГО). После заполнения страницы нажать кнопку «Далее». Система предложит выбрать дату возможного посещения из открывающегося календаря, подразделение ГИБДД и время приема в выбранном подразделении. Если все заполнено верно, то следует нажать «Подать заявление». В результате система сформирует список документов по заявлению, состоящий из электронного билета с краткой информацией по получению услуги, квитанции об оплате пошлины и заявления. После заказа услуги вы можете оплатить государственную пошлину в Личном Кабинете, вкладка «Мои счета».

Останется только подойти в указанное время и место с документами. Если нет возможности явиться в указанное время, то следует «Отменить заявление».

При обращении в регистрационно-экзаменационные подразделения, граждане, записавшиеся через Единый портал оказания государственных и муниципальных услуг, имеют следующие преимущества:

- возможность выбирать удобные для себя дату и время приема;
- отсутствие необходимости ожидания в очереди, при обращении в подразделение;
- значительное сокращение времени получения услуги (так как сотрудники ГИБДД при получении заявки до вашего прибытия проводят некоторые административные процедуры).

Управление ГИБДД МВД по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Республики Ингушетия объявляет об открытии вакантной должности судьи Верховного Суда Республики Ингушетия.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного закона, принимаются от претендентов на указанную должность с 19 мая 2016 г. до 18:00 ч. 8 июня 2016 г.

Обращаться по адресу: г. Магас, ул. К. Кулиева, д. 6, Управление Судебного департамента в Республике Ингушетия, к секретарю квалификационной коллегии судей Республики Ингушетия.

Информационное сообщение о проведении аукциона для реализации автотранспорта, состоящего на балансе ГБУ СО «РЦСОГПВИ».

Организатор аукциона: ГБУ СО «РЦСОГПВИ». Место проведения аукциона: РИ, г. Назрань, ул. С. Чахкиева, 70, ГБУ СО «РЦСОГПВИ». Объект продажи: автомобиль марки «Хендай Соната», 2008 г. в., гос. рег. знак С955ММ06, цвет светло-бежевый, тип кузова седан.

Начальная цена 86 258 руб. Прием заявок с 23 мая по 10 июня 2016 г. Аукцион состоится 13 июня 2016 г. Дополнительная информация по тел.: 8 (928) 097-22-17.

Утеранный аттестат 06 БВ 0017179, выданный СШ № 9 с. п. Долоково в 2013 году на имя Манкиева Мовлатгирея Мухмедовича, считать недействительным.

Утеранный аттестат Б №1328462, выданный школой-лицеем № 1 г. Назрани в 2005 году на имя Илиева Ибрагима Магомед-Хановича, считать недействительным.

Утеранный аттестат 00624001527384, выданный СОШ № 2 г. Назрани в 2015 году на имя Султыгова Магомеда Умаровича, считать недействительным.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиковая, д. 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 18 мая 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 760. Тираж: 2500 экз.